



Camp maternelle | Été 2025

Camp de jour Donnacona





Table des matières

INFORMATION GENERALE	2	
MISSION DU CAMP MATERNELLE 4 ANS		
OBJECTIFS	2	
Critères d'admissibilités	3	
HORAIRE	3	
CAMP MATERNELLE	3	
SERVICE DE GARDE	3	
JOUR FÉRIÉ	3	
INSCRIPTION	4	
PÉRIODE D'INSCRIPTION	4	
TARIFICATION 2025	4	
MODALITÉS DE PAIEMENT	5	
PLACES DISPONIBLES	5	
PREMIÈRE INSCRIPTION AU CAMP DE JOUR	5	
REMBOURSEMENT OU ANNULATION	5	
Relevé 24	5	
SERVICE DE GARDE	6	
FONCTIONNEMENT À L'ARRIVÉE	6	
FONCTIONNEMENT AU DÉPART	6	
JOURNÉE TYPIQUE CAMP DE JOUR LES PETITS ÉCUREUILS	7	
Camp adapté aux 4 ans	7	
SURVOL DES BESOINS DES ENFANTS D'ÂGE MATERNELLE 4 ANS	7	
MATÉRIEL, JEUX ET JOUETS	8	
RESSOURCES HUMAINES	8	
ACTIVITÉS ET ATELIERS	9	
DIFFÉRENTES PRATIQUES MISES EN PLACE	9	
SORTIE	9	
PISCINE	10	





Information générale

Auparavant dissocié du camp de jour régulier, le camp maternelle Les petits Écureuils de Donnacona se déroulait dans un endroit distinct dans l'École secondaire de Donnacona. Une classe avait été aménagée spécialement pour cette clientèle avec du matériel et mobilier adéquat afin d'offrir un service de qualité adapté aux besoins des jeunes.

À la suite de notre expérience de l'été 2024, nous avons pris la décision d'inclure les enfants de la maternelle 4 ans avec le reste du camp, et ce, pour plusieurs raisons. Nos moniteurs souhaitent pouvoir accompagner tous les enfants de manière égale, sans distinction et les plus grands ne souhaitent pas être séparés des plus jeunes. De plus, les enfants de 4 ans s'entendent bien avec les autres groupes et souhaitent souvent interagir et jouer avec eux pendant le service de garde. Nous avons aussi constaté que les horaires d'ouverture de service de garde du camp maternelle doivent être harmonisés avec ceux du reste du camp. Cependant, cela devient plus difficile à gérer si les groupes ne sont pas réunis, car les plus jeunes apprécient d'échanger avec les plus grands. Cela permet de réduire les temps d'attente, d'éviter les moments morts et de faciliter les transitions entre les différentes activités.

Cela dit, nous veillons à ce que les enfants de la maternelle 4 ans disposent de leur propre local. Ils pourront s'y reposer et profiter de moments de calme s'ils en ressentent le besoin. La seule différence notable avec le reste du camp sera qu'ils n'auront pas de sorties à l'extérieur du camp, mais bénéficieront d'activités spéciales adaptées pour eux.

Cet été, les jeunes en formation au programme Aide-moniteur 360 (auparavant appelé PAAM) joueront un rôle clé dans l'animation et l'accompagnement des maternelles 4 ans en soutien aux moniteurs. Nous sommes convaincus que ce changement favorisera le bon fonctionnement du camp et contribuera à l'intégration et au développement des plus jeunes au sein du camp de jour. Notre équipe s'assurera d'offrir un été inoubliable et sécuritaire à vos enfants.

Si vous avez des questions ou commentaires, n'hésitez pas à communiquer avec Catherine Arsenault au 418 285-3284, poste 202 ou par courriel: arsenaulta@villededonnacona.com

Mission du camp maternelle 4 ans

Le Service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire a pour mission de s'adapter aux nouvelles réalités des familles avec l'arrivée de la maternelle 4 ans et la pénurie de service de garde à Donnacona. Notre objectif est d'offrir des activités estivales structurées et adaptées aux enfants de 4 à 5 ans ayant complété la maternelle 4 ans.

Ce service permet de répondre aux attentes des parents de la municipalité, soit d'avoir une option de garde pour la période estivale et dont leurs enfants s'amusent dans un milieu encadré, sécuritaire et dynamique durant l'été.

Objectifs

Offrir un environnement sécuritaire

Un milieu structuré permettant un encadrement sécuritaire sera offert au camp Les petits Écureuils pour favoriser l'accueil des maternelles 4 ans.

Offrir un milieu inspiré d'une structure d'un guide d'accueil de l'enfant 4 ans et de sa famille afin de favoriser l'accueil de ces enfants dans les camps du Québec (Association québécoise du loisir municipal en partenariat avec l'Association des camps du Québec);





Offrir une programmation diversifiée

Les enfants auront le droit à une programmation basée sur la qualité de l'animation où il sera possible de les amuser tout en véhiculant des valeurs de bases reconnues par l'ensemble de la société telles que l'honnêteté, l'entraide ou encore le respect. Les saines habitudes de vie seront également mises de l'avant pendant le camp.

Offrir une programmation et une philosophie de développement et de réalisation personnelle en tenant compte des saines habitudes de vie et des caractéristiques d'une période de vacances scolaires:

Faciliter la transition scolaire

Le camp de maternelle 4 ans permettra aux enfants de développer en tout début de parcours des relations harmonieuses avec les personnes de son entourage (ami(e)s, école, famille et communauté). Ce parcours facilitera la transition scolaire, sans oublier qu'elle servira d'assise pour les transitions futures, et entrainera une répercussion sur la persévérance et la réussite scolaire en tenant compte des saines habitudes de vie et des caractéristiques d'une période de vacances scolaires;

Offrir des services de garde facultatifs

Mettre en place des services de garde facultatifs pour la garde des enfants afin d'aider les parents travailleurs pour les périodes non couvertes par les activités de base;

Critères d'admissibilités

Le camp maternelle Les petits écureuils est un camp offert uniquement aux enfants qui ont complété la maternelle 4 ans, au 30 juin de l'année en cours.

Nous communiquons régulièrement avec l'École de la Saumonière pour être en mesure de garantir une place à tous les enfants qui s'inscriront durant la période d'inscription au camp maternelle.

Horaire

Camp maternelle

Le camp, d'une durée de 8 semaines, se déroule du lundi 23 juin au vendredi 15 août 2025, du lundi au vendredi de 9 h à 12 h et 13 h à 16 h. L'heure du dîner est incluse et est sans frais.

Service de garde

Le service de garde est offert le matin de 7 h à 9 h et en fin de journée de 16 h à 18 h. Vous devez aviser la personne qui accueillera votre enfant le matin de sa présence pour l'heure du dîner et/ou au service de garde du soir.

Le service de garde du soir se termine à 18 h. Si votre enfant quitte après cette heure, des frais de 5 \$ par tranche de 15 minutes vous seront facturés.

Jour férié

Le camp et le service de garde sont fermés le mardi 24 juin et le lundi 30 juin.





Inscription

Période d'inscription

Du mardi 1er avril, 9 h au mardi 8 avril 2025, 23 h 59

Les bureaux du service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire sont ouverts du lundi au vendredi, de 9 h à 12 h et de 13 h à 16 h.

Note: les inscriptions par téléphone seront refusées.

Inscription par internet

Nous vous encourageons grandement à utiliser le service d'inscription en ligne.



Rendez-vous sur le site internet de la Ville de Donnacona Onglet Loisirs, culture et vie communautaire/Camp de jour

Pour obtenir du soutien sur la marche à suivre, composez le 418 285-3284, poste 0.

Inscription sur place

Les inscriptions en personne sont réservées aux clients qui sont dans l'impossibilité de procéder à l'inscription par internet, exemple : pas d'accès internet, paiement par carte de débit ou en argent.

Tarification 2025

	Semaine et date	Activité	Coût activité	Coût de base par semaine	Coût total
1	23 au 27 juin	Aucune activité spéciale	0\$	88 \$	88,00 \$
2	1 ^{er} au 4 juillet	Visite d'Éducazoo	8,50\$	88 \$	96,50\$
3	7 au 11 juillet	Parc Familial des Berges – Activités sur la nature	10,00\$	110\$	120,00 \$
4	14 au 18 juillet	Journée Défis Inter-camp	12,00\$	110\$	122,00 \$
5	21 au 25 juillet	Journée jeu d'eau, mousse & bulles	12,00\$	110\$	122,00 \$
6	28 juillet au 1 ^{er} août	Ztag Mobile	12,00\$	110\$	122,00 \$
7	4 au 8 août	Journée à la caserne de pompier	5,00 \$	110\$	115,00\$
8	11 au 15 août * Pas de service de garde en fin de journée le vendredi 15 août	Fête de fin d'été : Jeux gonflables et quilles	12,00 \$	110\$	122,00 \$
Se	Service de garde (7 h à 9 h et 16 h à 18 h)			\$ par semai	ine
	Chandail du camp de jour (même que celui de l'an dernier) Pas obligatoire, mais recommandé pour les activités			13 \$	

La politique de tarification familiale s'applique aux membres d'une même famille sur le coût de base du camp de jour (résidents de Donnacona seulement).





Modalités de paiement

Le paiement des inscriptions par internet doit être fait par carte de crédit ou par AccèsD.

Pour les paiements par AccèsD, choisir le fournisseur : Ville Donnacona - Loisirs. Le paiement doit être effectué dans les 24 heures suivant l'inscription. Passé ce délai, votre inscription sera annulée sans préavis.

Cette année, il vous sera possible d'acquitter votre facture en 3 versements, soit : le premier tiers du solde à payer au moment de l'inscription suivi du deuxième tiers 30 jours plus tard et du troisième tiers 60 jours suivant l'inscription. Le tout devra obligatoirement se faire par versement préautorisé sur une carte de crédit ou par paiement AccèsD.

Places disponibles

Ratios de l'Association des camps du Québec :

1 animateur pour 10 enfants, pour un maximum de 30 enfants. Un aide-moniteur accompagnera les groupes.

Il vous sera possible d'inscrire votre enfant à une ou à plusieurs des 8 semaines offertes. Pendant la semaine d'inscription, nous prendrons toutes les inscriptions.

Après le 8 avril 2025, les inscriptions seront acceptées seulement si des places sont disponibles. Il pourrait être possible d'apporter des modifications à une inscription selon les disponibilités. Des frais peuvent toutefois s'appliquer.

Première inscription au camp de jour

Pour une première inscription, afin de faciliter le processus d'inscription, veuillez créer votre compte usager auprès du Service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire avant le début de la période d'inscription, soit avant le 1er avril.

Il est possible de <u>créer votre compte usager</u> par internet via le site de la Ville de Donnacona ou par téléphone au : 418 285-3284, poste 0.

Remboursement ou annulation

Les inscriptions sont non remboursables, sauf si le camp de jour est annulé par le Service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire.

Si vous souhaitez annuler une inscription, veuillez aviser le Service des loisirs, de la culture et de la vie communautaire afin de libérer votre place et de permettre à un autre jeune de participer au camp de jour. Aucun remboursement ne sera émis.

Relevé 24

Les relevés 24 sont émis au nom du père ou de la mère. Le numéro d'assurance sociale (N.A.S.) du parent payeur est nécessaire pour l'émission du relevé 24. Vous devez fournir le N.A.S. du parent désigné lors de l'inscription.





Service de garde

Le service de garde est offert au coût de 10\$ par semaine, de 7 h à 9 h et de 16 h à 18 h. Seules les personnes inscrites sur la fiche de l'enfant, remise lors de l'inscription, seront autorisées à venir chercher votre enfant. Le service de garde se déroulera à l'aréna lors des jours de pluie et au parc d'accueil lors de beau temps. Vous devez donc toujours vous présenter dans le stationnement de gravelle donnant sur la porte bleue sur le côté de l'aréna. Pour ce qui est du service de garde du midi, il est offert gratuitement. Vous devez fournir un repas à votre enfant et lui fournir les ustensiles nécessaires puisqu'aucun prêt ne sera effectué.

Si une tierce personne doit venir chercher votre enfant et que celle-ci ne figure pas sur la liste d'autorisation, nous vous demandons de nous en aviser à l'avance. Également, si votre enfant est autorisé à quitter seul pour un certain temps, veuillez nous écrire une autorisation de départ sur laquelle vous indiquez le nom complet de votre enfant, le nom de son moniteur, l'heure souhaitée du départ, ainsi que la durée pour laquelle l'autorisation de partir seul est en vigueur.

Fonctionnement à l'arrivée

À votre arrivée, un responsable sera présent à l'extérieur pour accueillir votre enfant. Si le temps le permet, le service de garde se déroulera à l'extérieur, dans le parc d'accueil situé près du terrain de baseball. En cas de mauvais temps, il se tiendra à l'intérieur, sur la patinoire de l'aréna. Quoi qu'il en soit, un responsable sera toujours disponible à l'extérieur.

Pour enregistrer la présence de votre enfant, vous devrez vous rendre à la table d'accueil, où vous indiquerez le nom de votre enfant ainsi que celui de son groupe. Une fois la présence prise, vous pourrez accompagner votre enfant jusqu'à l'aire de service de garde, où un moniteur sera présent pour l'accompagner.

Fonctionnement au départ

Avant le début du service de garde en fin de journée, il est important de laisser une allée dégagée pour permettre aux enfants de rejoindre leurs parents en toute sécurité. Les enfants seront d'abord regroupés avec leur groupe à l'extérieur. Le départ se fera également à la table d'accueil : un responsable sera présent pour vous accueillir. Vous devrez vous rendre à la table, indiquer le nom de votre enfant, celui de son groupe, ainsi que votre nom, afin que le responsable vérifie votre autorisation de départ. Après cette vérification, vous pourrez récupérer votre enfant.





Journée typique Camp de jour Les petits écureuils

7 h à 9 h	Service de garde (payant)
9 h à 9 h 30	Prise de présences et rassemblement
9 h 30 à 10 h 15	Jeux ou activités de groupe
10 h 15 à 10 h 45	Collation - Routine : toilette et lavage de mains
10 h 45 à 11h50	Jeux ou activités de groupe
11 h 50 à 12h30	Dîner – Routine : toilette et lavage de mains et activités déservoires
12 h 30 à 13 h 15	Jeux libres (préparation du repos ou moment de relaxation)
13 h 15 à 13 h 30	Histoire/conte si l'horaire le permet
13 h 30 h à 14 h 30	Repos/Relaxation/Jeux calmes
14 h 30 à 15 h 30	Jeux libres, jeux ou activités et collation – Routine : toilette et lavage de mains
15 h 30 à 16 h 00	Activités/Jeux animés
16 h à 18 h	Service de garde (payant)

Camp adapté aux 4 ans

Le fait d'avoir un local exclusif à eux nous permet de leur offrir un endroit calme lorsqu'ils en ont besoin, également pour le moment de repos/relaxation de l'après-midi. Les enfants participeront donc aux spectacles, aux activés thématiques et spéciales qui sont offertes, mais toujours adaptés pour eux.

Des visites dans les différents locaux utilisés pendant l'été seront effectuées, comme jouer au parc Donnacona, aller à la bibliothèque, au Centre Alliance Donnallie, au Centre Aquatique et aux jeux d'eau.

Survol des besoins des enfants d'âge maternelle 4 ans

- Les besoins principaux des enfants de 4 ans en camp sont de jouer, rire et s'amuser;
- Ils ont besoin d'évoluer dans un environnement stimulant et varié. Ils veulent voir, manipuler, entendre, sentir, goûter, etc. L'adulte ne doit pas hésiter à appuyer ses propos par des gestes, des illustrations, des bruits, etc. Ils ont besoin de réconfort;
- Ils doivent développer un sentiment d'appartenance au groupe et s'y sentir en confiance et en sécurité pour s'investir dans le groupe;
- Ils ont besoin d'affection, d'attention, de sensibilité, de surveillance, d'encadrement et de soutien;
- Ils veulent vivre dans un environnement proposant des routines claires et constantes;
- On doit leur répéter les consignes souvent et de facon cohérente;
- Les enfants de 4 ans veulent sociabiliser avec les adultes et avec leurs pairs. Ils ont besoin d'interactions fréquentes, chaleureuses et respectueuses;
- Ils ont besoin d'être considérés. L'adulte doit prendre le temps de s'intéresser grandement à leurs idées, à leurs points de vue et à leurs expériences personnelles;
- Les enfants veulent se sentir valorisés. Par leurs bons coups notamment, qu'ils aiment voir souligner. Ils sont fiers de leurs réussites et veulent les partager aux autres;
- Ils veulent sauter, explorer, grimper, bouger et essayer de nouvelles choses. Ils veulent expérimenter différents mouvements et se sentir compétents;
- Ils veulent qu'on leur propose des défis stimulants et réalistes qui leur permettront de vivre des réussites:





- Certains enfants peuvent avoir besoin de soutien pour s'exprimer. L'animateur peut reformuler des phrases qu'un enfant a dites pour qu'il se fasse comprendre d'autres enfants;
- Durant la journée, les enfants de 4 ans ont besoin de moments calmes et de détente.

Matériel, jeux et jouets

- Jeux variés pour les périodes de jeux libres : déquisements, accessoires de cuisines, poupées, accessoires de bébé, jeux de construction, petites voitures et garage, figurines, pâte à modeler, etc. (Puisque le jeu libre est primordial pour les enfants de cet âge, nous avons prévu du matériel en libre utilisation pour leur permettre de jouer et de créer)
- Jeux éducatifs, jeux d'éveil, jeux de table et jeux de motricité fine
- Différents types de crayons, de papiers, cahiers à colorier, peinture et pinceaux, matériel de bricolage et d'arts.
- Pour aller au parc, gros camions-jouets, jouets pour le sable, craies, jeux de motricité globale (ballons, etc.).
- Casse-têtes avec gros morceaux
- Marionnettes et bonhomme
- Autocollants variés
- Trousse de maquillage pour enfants

Ressources humaines

Les moniteurs qui accompagneront les enfants au camp maternelle 4 ans sont des personnes expérimentées avec un intérêt pour ce groupe d'âge. La plupart des moniteurs sélectionnés étudient dans le milieu l'éducation et de la petite enfance.

Les moniteurs vont donc accompagner les enfants tout l'été dans la gestion de leurs émotions, collaborer et communiquer avec les parents pour bien les informer du cheminement. Ils suivront des formations spécifiques à ce groupe d'âge offert par JeuEssor Portneuf, notamment les cours de RCR et de premiers secours ainsi que plusieurs autres formations maisons.

Ils feront preuve de dynamisme et seront prêts à accueillir les émotions des enfants (peine et colère) afin de les accompagner dans la gestion de ces émotions. Les moniteurs vont collaborer et communiquer avec les parents afin que tous les acteurs se mobilisent autour de l'enfant. Ils seront rassurants, autant envers les enfants que leurs parents et prendront le temps d'accompagner chaque enfant dans les différentes étapes.

Les moniteurs vont créer un lien de confiance avec chaque enfant pour faciliter la gestion du groupe et créer une belle chimie. L'aide-moniteur permettra d'aider davantage durant les aîners, les transitions, les activités de motricité fine et les moments de détente. Au besoin, l'équipe de coordination peut également venir donner un coup de main lorsque requis.





Activités et ateliers

- Heure du conte
- Dessin sous différentes formes. bricolages simples et pâte à modeler
- Jeux à thème simples
- Jeux individuels
- Activités spéciales réalisées en jumelage avec un autre groupe d'enfants plus âgés
- Jeux de rôles, jeux de faire semblant
- Jeux libres
- Parcours moteurs, courses à obstacles
- Activités sensorielles
- Parc (modules de jeux, balançoires, ieux d'eau)
- Chasses au trésor

- Jeux coopératifs
- Expériences scientifiques
- Activités culinaires
- Randonnées animées
- Chansons de camp de jour
- Découverte de la nature (jardin communautaire)
- Musique
- Jeux actifs (ballons, tague, trampoline, etc.)
- Jeux de mime et de devinettes
- Jeux d'observation
- Casse-têtes et jeux de société simples
- Sortie à la bibliothèque
- Piscine

Différentes pratiques mises en place

Visite des lieux

Avant l'ouverture, il sera possible de planifier une visite avec votre enfant pour rencontrer le moniteur et l'équipe de gestion. Pendant ce temps, nous vous expliquerons aussi le déroulement du camp. L'enfant aura ainsi eu la chance de se familiariser avec son moniteur, mais aussi avec les lieux.

Application de la crème solaire

Vous serez demandé d'appliquer la crème solaire sur votre enfant avant d'arriver au camp. Il faudra évidemment en remettre au cours de la journée, mais si les parents ont appliqué la première couche le matin, cela facilitera grandement le début de la journée.

À l'arrivée au camp de maternelle

Dès le début du camp, le code de vie et les règles à respecter seront présentés aux enfants (règles claires, concrètes et précises). Les enfants pourront découvrir ensemble les règles du vivre-ensemble au moyen d'exemples.

Lorsque les enfants seront arrivés, les moniteurs présenteront l'horaire de la journée à l'aide d'images pour leur donner des repères. Les jeux actifs seront priorisés le matin pour les faire bouger davantage.

Collation et diner

Deux moments de collation seront prévus durant la journée. Prévoir la boite à lunch en conséquence.

Après la période du diner, un moment calme, de détente ou de sieste d'une durée de 30 à 45 minutes sera offert aux enfants. Certains dorment alors que d'autres se reposent en faisant une activité plus calme de manière individuelle et silencieuse. Ce moment de détente est essentiel et permettra aux enfants de participer avec enthousiasme aux activités qui suivront.





Créer un environnement propice à l'épanouissement collectif et individuel des enfants

- Mettre en place un système d'émulation de groupe plutôt qu'un système d'émulation individuel. Tous pourront travailler ensemble vers un objectif commun. Le renforcement positif pour le groupe d'âge est très bénéfique comme : « Merci Louis d'être déjà assis! », « Bravo à Sophie d'être déjà en rang devant la porte! », etc.
- Offrir des activités déversoirs (auxquelles les enfants pourront participer progressivement lorsqu'ils ont terminé de manger).
- Offrir deux périodes de jeux libres de minimalement 45 à 60 minutes. Il est important de laisser le temps aux enfants de bien entrer dans leur jeu et dans l'univers qu'ils créent ensemble.
- Préparer dans l'horaire les moments de transition entre les différentes activités (durée, déplacements, matériel à apporter, pause toilettes, etc.)
- Pour faciliter les transitions, prévenir les enfants et les informer de ce qu'il s'en vient. Il est possible de rendre les transitions amusantes en y intégrant des chansons, des petits jeux, des démarches d'animaux, des jeux de amins, des responsabilités, etc.
- Tout au long des journées, prendre le temps d'échanger avec les enfants pour être à l'écoute de leurs besoins et, au besoin, adapter l'horaire et les activités.

Sortie

En raison de l'âge des enfants et des exigences de sécurité, il n'y aura pas de sorties en dehors de la ville cet été. Cependant, pour offrir une expérience amusante aux jeunes du camp maternelle 4 ans, des activités seront organisées sur place. Nous visiterons également le Parc familial des Berges et passerons une journée à la caserne de pompiers de la ville. Chaque activité sera soigneusement planifiée et adaptée à l'âge des enfants.





Piscine

Les enfants du camp maternelle 4 ans auront la chance d'avoir des périodes à la du Complexe sportif Promutuel Assurance, soit dans la pataugeuse (petit bassin). Les groupes du camp maternelle auront une à deux périodes par semaine durant lesquelles ils pourront suivre des activités qui sont organisées par les sauveteurs. Cette activité nécessite un maillot de bain, un casque de bain et une serviette de plage. Il faudra donc que votre enfant ait en tout temps ce matériel dans son sac.

De plus, tous les enfants du camp maternelle doivent obligatoirement porter une ceinture de sécurité, qui sera prêtée directement sur place. Si la période à la piscine a lieu le matin (vers 9 h 30), les moniteurs vont vous informer la veille afin que vous puissiez déjà mettre le maillot de bain à votre enfant avant son arrivée au camp. De cette manière, les enfants pourront profiter au maximum de l'activité.

Règlements au Centre aquatique

- Le port du casque de bain est obligatoire
- Un maillot de bain est obligatoire (pas de gilet en coton, il faut un chandail d'eau)
- Interdiction de courir autour de la piscine
- Interdiction de marcher sur les murets de la piscine
- Interdiction de bousculer
- Interdiction de manger sur le bord de la piscine
- Respect du matériel fourni (le matériel sera fourni par les sauveteurs. Si le matériel se trouve autour de la piscine, cela signifie qu'il est disponible pour l'utilisation. Demander au sauveteur si vous voulez du matériel précis, il jugera s'il peut vous le fournir.)

^{**} Les sauveteurs sont responsables de la piscine. Ils détiennent donc le droit de modifier des règlements selon leur jugement. Tout n'est pas cité dans les règles ci-dessus. **